

我市三举措提升异地就医服务能力 政策更灵活适度 服务更精准有效

■记者 王陈陈

通讯员 肖亚东 李浩

本报讯 市医保局大力提升异地就医服务能力,着力为参保群众提供便捷高效的异地就医服务。截至一季度末,我市省内住院直接结算率达94.30%,同比增加9.19%;跨省住院直接结算率达91.01%,同比增长18.60%,稳居全省第一方阵。

规范异地就医政策。统一异地就医服务管理,联合财政部门制定出台《淮北市基本医疗保险异地就医结算实施细则》,构建政策规范统

一、结算高效便捷的异地就医服务体系。取消职工医保转外就医限制,报请市医改办出台了《关于调整淮北市城镇职工医疗保险参保人员临时外出异地就医备案规定的通知》,取消了职工医保转外就医医疗机构必须是当地医保定点的三级甲等医院的限制条件。同时,全面取消办理省内异地就医备案流程,参保人员前往省内异地就医可无需备案直接结算,一季度全市1.83万人次享受省内免备案就医直接结算服务。

扩大异地就医覆盖面。截至一季度末,开通跨省联网定点医疗机构

59.03万家,较2023年底增加4万家,增长7.25%。其中,住院跨省联网定点医疗机构8.27万家,较2023年底增加408家,增长0.50%;普通门诊跨省联网定点医疗机构20.39万家,较2023年底增加9922家,增长5.16%;门诊慢特病跨省联网定点医疗机构6.09万家,较2023年底增加2956家,增长5.00%;跨省联网定点零售药店38.30万家,较2023年底增加3.08万家,增长8.68%。跨省联网定点医疗机构覆盖面进一步扩大。

实行全程跟踪服务。畅通人工服务,建立异地就医第一联系人制

度,落实工作AB岗,专人负责异地就医备案审核。畅通服务热线,保障经办业务电话畅通的基础上,在全省率先启用医保智能语音客服中心,将原来的8小时人工热线升级为7×24小时医保智能语音热线,支持8人同时在线咨询,实现异地就医医保服务“马上办、网上办、一次办”。畅通问题化解渠道,建立问题协同处理工作机制,积极协调省信息系统工程师进行跟踪服务,对系统故障类、备案类问题分别在1日、2日完成处理,尽最大努力确保患者能够顺利完成医疗费用结算。



药材管护忙 丰产打基础

5月30日,杜集区石台镇石台村丹参种植基地,药农在给盛开的花朵打顶。

据了解,丹参属于深根植物,开花后,除留种外,应剪去花蕾,减少营养消耗,促使根生长粗壮。连日来,丹参种植基地的药农抓住有利时机进行田间管理,确保药材增产。

■摄影 通讯员 张伟

市财政局、市传媒中心举办党纪学习教育读书班

■记者 夏苗苗 于晓

本报讯 目前,市财政局、市传媒中心(淮北文化传媒集团)分别举办党纪学习教育读书班,扎实学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》。

5月27日下午,市财政局党纪学习教育读书班暨专题辅导报告会举办。会上,市纪委监委政策法规研究室主任周峰以《深学笃行强党性

知纪明纪讲规矩》为主题,从总则、政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律7个方面对《条例》修订的主要内容、内涵要义和实践要求等方面进行了详细解读。

会议强调,要深入理解党纪学习教育重大意义,切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。要把握党纪学习教育目标要求,真正往深里走、往实里走、往心里走。要掌握党纪学习

教育方式方法,真正做到学有所得、学有所悟、学有所用。

5月29日,市传媒中心(淮北文化传媒集团)举行党纪学习教育读书班,深入领会习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,学深悟透新修订的《中国共产党纪律处分条例》,切实发挥领导干部领学、带学、促学作用,示范带动中心党员干部进一步增强“学纪知纪明纪守纪”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,推动中

心(集团)党纪学习教育走深走实。

读书班期间,中心党委班子成员还围绕深入学习贯彻《条例》,紧扣党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律开展集中交流研讨。

党纪学习教育

市人民检察院开展检察开放日活动 检教同行 共护成长

■记者 俞晓萌
实习生 刘茹梦

本报讯 5月29日上午,市人民检察院开展“检教同行共护成长”检察开放日活动。淮北小记者、市首府实验小学师生及家长代表、部分人大代表和政协委员、市直有关部门负责同志受邀走进市人民检察院,了解检察工作,进一步凝聚共识,画好未成年人保护事业“同心圆”。

“你们知道什么是校园欺凌吗?”当日,未检检察官以《拒绝校园欺凌》为题,围绕什么是校园欺凌、校园欺凌的危害,学会对欺凌说“不”三个方面,通过案例展示、微电影、游戏互动等多种形式呈现法治内容,增加趣味性和吸引力,为给大家带来了精彩且极具教育意义的授课。同时,将法治教育和未成年人日常生活场景相结合,让同学们对法律知识有了更深刻的认识,明白了遵纪守法

的重要性,也懂得了如何用法律武器来保护自己。

在检察官的带领下,大家还走进检务工作区、院史馆进行参观,零距离、全方位、多角度感受和了解检察工作。座谈会上,部分人大代表和政协委员、市直有关部门负责同志听取了全市未成年人检察工作情况的汇报,就未成年人保护和完善未成年人检察的社会支持体系建设进行广泛交流并提出宝贵意见。

市首府实验小学学生路仲岩告诉记者:“通过法治课的学习,我了解了校园欺凌的定义、危害。回到学校以后,我也会告诉身边的同学和朋友,不要做冷漠的旁观者,更不要做欺凌者,大家一起向校园欺凌说‘不’,从我做起。”

活动中,市人民检察院还为淮北小记者颁发“小小法治宣传员”聘任证书,鼓励他们以身作则,遵纪守法,将法治理念的种子播撒到生活和学习的每一个角落。

我市第四届职工抖音短视频大赛启动

■记者 徐志勤 通讯员 刘静静

本报讯 近日,市总工会、市委网信办、市文化旅游体育局联合启动我市第四届职工抖音短视频征集活动,以此大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,引导全市上下加快建设“五宜”幸福城市,奋力谱写中国式现代化淮北新篇章。

活动面向全市广大职工群众和全网平台用户征集短视频,围绕宜居淮北、宜业淮北、宜学淮北、宜养淮北、宜游淮北

五类内容,参与者可用镜头集中宣传和展示淮北市高质量转型发展的光荣成就,记录广大职工群众意气风发、团结奋斗的时代风采。

6月1日至7月31日,参与者拍摄短视频,添加抖音话题“五宜淮北幸福满城”,上传至抖音平台即可成功参加。活动以视频创意内容、画面效果、人气数据为标准综合评判,评选一、二、三等奖及优秀奖,给予一定奖金并颁发获奖证书。

我市大力开展“招才引智高校行”活动 精准对接有实效

■记者 朱冬 通讯员 孙宗灏

本报讯 近日,市人社局召开专题新闻发布会,介绍我市“招才引智高校行”活动进展情况。

我市着力开展2024年“淮有梦想·智引未来”招才引智高校行系列招聘活动。通过与省内外高校对接和深入企业精准对接用工需求,抢抓“毕业生黄金招聘季”,扎实开展“招才引智高校行”活

动。同时,积极宣传人才政策,提高“人才新政”知晓率。

截至目前,全市共举办和参加“招才引智高校行”活动20场,其中本市举办“招才引智高校行”活动14场,参加全国高校毕业生巡回招聘会3场,参加省厅组织的高校行专场招聘会3场,共有509家次企事业单位参加,提供11344个次需求岗位,累计收到学生简历5644份,初步达成意向2225人。

汪继宏调研段园新型功能区 暨和美乡村建设工作

■记者 邹晨光

本报讯 6月2日上午,市委常委、常务副市长汪继宏前往杜集区,调研段园新型功能区建设工作。

汪继宏一行先后前往孟庄社区、袁庄行政村北陈中心村美丽乡村建设项目建设点、汉西西路项目、汽车零部件产业园项目、万茂淮海智造产业园、大庄村和美乡村精品示范村建设项目、铜基新材料加工项目等地,深入了解段园新型功能区建设工作进展与和美乡村建设情况。

汪继宏强调,要注重规划引领,强化

顶层设计,坚持系统谋划、狠抓落实,理顺“管委会+公司”体制机制,集中人员力量,推进产城融合,强化人才支持,部门协同、密切配合,齐心协力建设好段园新型功能区。要拉高工作标杆,聚焦重点产业,深入开展以商招商、产业链招商,提高产业链关键环节配套能力,以更优的营商环境,为企业稳定发展保驾护航。要大力实施“千村引领、万村升级”工程,结合本地实际,因地制宜抓产业,加快补齐乡村公共服务和基础设施短板,持续提升基层治理能力和水平,扎实做好和美乡村精品示范村建设。

我市第四次全国文物普查 领导小组第一次会议召开

■记者 王陈陈

本报讯 6月3日,我市第四次全国文物普查领导小组第一次会议召开。市委常委、宣传部部长、市第四次全国文物普查领导小组组长姜颖出席会议。副市长、市第四次全国文物普查领导小组组长陈英主持会议。

会议书面传达了国务院第四次全国文物普查工作领导小组第一次会议和安徽省委、省政府第四次全国文物普查领导小组第一次会议精神,通报淮北市第四次全国文物普查办公室组建情况及工作进展,审议《淮北市第四次全国文物普查实施方案(送审稿)》《淮北市第四次全国文物普查宣传工作方案(送审稿)》。

姜颖指出,文物普查是文物事业发展的重要基础性工作,是重大国情国力调查。各成员单位及县区要提高政治站位,充分认识文物普查工作的重大意义,明确工作任务,保证我市文物普查工作开局良好。要加强组织领导,做到党委领导、政府主导、部门协作、公众参与,形成工作合力,使其成为提高全民文化素养、滋养精神文明建设的文物保护大行动。

陈英作具体安排部署。
担任市第四次全国文物普查领导小组副组长的市政府有关副秘书长、市委宣传部有关负责同志和市文旅体局负责同志,市第四次全国文物普查领导小组成员单位分管负责同志,县区第四次全国文物普查领导小组负责同志参加会议。

市政协举行 第二十二次“委员接待日”活动

■首席记者 肖干 通讯员 刘璞

本报讯 6月3日,市政协举行第二十二次“委员接待日”活动。市政协副主席刘添才热情接待来自民进、无党派、农业界别的部分委员。

座谈会上,委员们围绕“加强诉源治理,推动矛盾纠纷源头化解”主题畅所欲言,并结合自身工作经历,在完善矛盾源头的纠纷调解机制、推动多元化解纠纷渠道、推进诉源智治建设等方面精准建言献策。

刘添才指出,推进诉源治理工作,把非诉讼纠纷解决机制挺在前面,推动从源头上减少诉讼增量,是对人民群众的积极回应。委员们要突出问题导向,深入调查研究,以高质量调研提出高质量发展的意见建议,在履职过程中以身作则传承和弘扬好中华优秀传统文化,助力法治淮北建设。市政协办公室将委员们的智慧结晶进行梳理总结,报相关部门,供市委、市政府参考,为淮北高质量转型发展持续贡献政协力量。

市政协举行 “委员读书驿站”读书交流活动

■首席记者 肖干 通讯员 朱伟

本报讯 近日,市政协农业和农村委举行“委员读书驿站”读书交流活动。市政协副主席董哲出席活动并讲话。

活动中,市政协委员李明、吴丽梅介绍了《公证职能及其制度作用》和《个人所得税综合所得年度汇算》,朱良松与大家分享了中医养生与亚健康防治相关知识。

董哲在讲话中指出,要牢记责任担

当,把读书活动与政协年度重点履职活动结合起来,将读书收获转化为体现责任担当的工作成果。要汇聚发展合力,引导政协委员相互交流借鉴,开阔视野、提高认知、深化感情、促进团结,进一步巩固和发展最广泛的爱国统一战线。要提升履职能力,使读书的过程成为协商议政、建言献策的过程,成为凝聚共识、双向发力的过程。

市政协相关副秘书长、机关干部、民建、民盟、农业界别部分委员参加活动。

全市离退休干部党建工作 暨党纪学习教育培训班举办

■记者 闫肃

本报讯 5月31日,全市离退休干部党建工作暨党纪学习教育培训班在市行政中心举办。全市离退休干部党支部书记、委员,县区、市直各单位专兼职老干部工作者130余人参加培训。

会议指出,全市各级老干部工作部门以党的建设引领老干部工作高质量发展,围绕聚力“银辉添彩”,选树“银辉先锋”,打造“银辉乐园”,持续擦亮“银耀古城”离退休干部党建工作品牌,实现了市

委、老干部双满意目标,打造了风清气正的老干部政治生态。

会议强调,要在把握政治导向上再聚焦,进一步强化思想政治引领。要在夯实组织基础上再聚焦,进一步打造党建阵地集群。要在创新活动载体上再聚焦,进一步助力老干部发挥作用。要在强化责任落实上再聚焦,进一步汇聚老干部工作合力。

据了解,此次培训为期一天,内容包括党纪学习教育专题党课、老干部工作业务讲解、基层党建工作实务等相关知识。